

# “平安米”成“爱心米”送给孤残儿童

泉州霞洲妈祖宫、东南早报、东南公益昨日联合开展送爱心活动



早报讯（融媒体记者陈祥木 王柏峰 文/图）昨日，泉州霞洲妈祖宫、东南早报、东南公益联合开展送爱心“平安米”活动，将泉州霞洲妈祖宫、台湾澎湖天后宫制作的龙年“大米龟”所用4.98万斤“平安米”中的500斤大米及一批食用油连同爱心红包送到泉港清源庵。收到好心人送来的礼物，清源庵的孩子们个个乐开了花。今明两日，献爱心活动还将继续，另有3000斤“平安米”及一批食用油将分别送给其他几家社会福利、慈善救助机构及部分贫困家庭、五保户等。

2024年“乞龟”活动已于昨日圆满结束。泉州霞洲妈祖宫副董事长俞泉芳介绍，位于市区笋江大桥头旁的霞洲妈祖宫迄今已有约400年的历史。为了进一步弘扬闽南优秀传统民俗文化及发扬光大“海上圣母”妈祖慈善、仁爱精神，在台湾澎湖天后宫的帮助下，泉州霞洲妈祖宫继2010年第一次举办“乞龟”民俗文化活动后，今年元宵期间再次举办“乞龟”活动。本届活动从2月22日（正月十三）正式开始，于2月26日圆满结束，为期5天。今后每年元宵期间，这样的活动将继续举行。

位于泉港区山腰荷池村的清源庵建设于20世纪，至今已先后收留收养了数百名被遗弃的孩子。这些孩子有的是刚出世便被遗弃，有的则是长大一些由于疾病等原因被遗弃，他们先后被群众送至清源庵。每当有人将可怜的孩子送来，庵里的“阿姑”们从不嫌弃，不但将孩子们收留了，还悉心照顾。目前，庵里还收养着二三十名孤残孩子，年龄在几个月至十几岁之间。

昨日上午10时许，俞泉芳带领六名董事与早报记者、东南公益志愿者一起来到清源庵。大家顾不上旅途劳累，一下车便将这些大米及食用油等爱心物资搬入庵里。看到庵里的孩子们，俞泉芳等人在送上霞洲妈祖宫捐助的爱心款的同时，又现场主动捐款3500元，资助清源庵用于照顾、抚养这些被遗弃的孩子。庵里稍大一些的孩子见状非常激动，不停地向俞泉芳等人表示感谢。

临别前，清源庵的孩子们纷纷围上前来一再致谢。俞泉芳等人表示，泉州霞洲妈祖宫接下来将继续尽自己的一份力量帮助庵里的孩子们。

据介绍，霞洲妈祖宫、东南早报、东南公益接下来还将把另外3000斤“平安米”及一批食用油分别送给丰泽区福利院等社会福利、慈善救助机构、山区学校及部分贫困家庭。



▲俞泉芳等人在送上霞洲妈祖宫捐助的爱心款的同时，又现场主动捐款3500元。



▶此行送来的爱心物资包括500斤大米及一批食用油等。

## 泉州少林寺 “福米龙”点睛 “福米”免费送

早报讯（融媒体记者傅恒 庄丽祥 文/图）昨日上午，泉州少林寺演武堂广场热闹非凡，在这里举行的“福米龙”点睛施米活动吸引了众多信众参与。

现场，一条用一袋袋米制作而成的“米龙”盘在台阶上，长10多米，米重达4000斤。据悉，泉

州少林寺“福米龙”的制作延续传统的做法，整条龙全部使用条凳、竹筐、木枝、香茅，以及菠萝锡箔、铁线扣绳和黄绢等生活用品做成，然后覆盖堆放袋装米，简单朴实又栩栩如生。

点睛仪式结束后，泉州少林寺将这些“福米”发放给现场的信众。



主持人  
许钹钹

## 升温降温又升温 未来一周天气“任性”

“七九河开，八九雁来。”虽然目前已处于“数九”中的“八九”，本该是春意渐浓的阶段，但咱们泉州天气犹如“三九”“四九”。不少小伙伴说，这一阵比春节那会儿还冷。

昨日，我市上空的云量依旧较多，太阳只是在中午前后短暂露脸，缺乏阳光的陪伴，温度上升的步伐自然很慢。午后大部分地区最高气温只有12℃~16℃，人体感觉较为阴冷。

未来一周左右，泉州的气温十分“任性”，基本呈现升温→降温→升温的趋势。具体来看，28日白天、29日白天将维持多云天气，29日夜起，受低层切变和冷空气影响，我市将迎来一次降水过程，山区部分乡镇可达中雨量级。

气温方面，未来两天处于冷空气间歇期，白天最高气温将逐渐回升至20℃左右，暖意回归。29日夜间气温开始下降，由于天空云系较多，3月1日和2日白天最高气温只有15℃上下，3月3日~4日气温又将逐步回升。2月29日夜间~3月2日夜，沿海有7~9级东北大风，其中，3月1日沿海阵风可达9级。

初春时节天气多变，小伙伴们要及时留意最新的气象信息，适时增减衣物，预防着凉感冒。

### 【泉州市区天气预报】

2月28日	多云	11℃~18℃
2月29日	多云转小雨	11℃~22℃
3月1日	小雨转阴	8℃~12℃
3月2日	多云转晴	9℃~13℃
3月3日	晴转多云	11℃~18℃
3月4日	阴	14℃~22℃

## 40余亩撂荒地 变身油菜花海



早报讯（通讯员赖淑玲 融媒体记者龚翠玲 文/图）近日，洛江区罗溪镇建兴村的40余亩油菜花争相盛开，一朵朵绚丽的黄色花朵连片成花海。不久前，这里还是一片撂荒地，建兴村严格按照政策要求，坚守耕地保护红线，平整土地40亩来种植油菜花，撂荒地整治76亩。该村计划3月底达成230亩撂荒地复耕条件，待油菜籽丰收后全部种植黄花菜，让土地利用效应最大化，为增产增收提供保障。